

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes

In el resto de España: 3 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID BARCELONA BILBAO MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

SECCION DE LA PRENSA DIARIA MURCIANA

SEIS EDICIONES DIARIAS

MURCIA-CARTAGENA-ALICANTE-LORCA

Mejoras para Murcia

La sesión del viernes, acaso sea una de las que dejen sentada una base de mejoramiento murciano...

Nuestra agenda de hace varios días sobre los proyectos que desde que el señor Albaladejo entró en la Alcaldía...

1. Actas y boletines.—Comunicación del Ayuntamiento de Cartagena sobre la aprobación de las bases para la traida de aguas para Murcia y Cartagena.

2. Propios.—Informe en la instancia de don José de la Plaza sobre susta de nueva plaza de Abastos.

He aquí dos asuntos de vital interés para Murcia y que el señor Albaladejo lleva el viernes a la sesión municipal...

Agua para Murcia! Ahí tenéis, señores concejales, ahí tenéis murcianos un principal punto del problema interesante que en nuestras campañas defendemos y defenderemos siempre.

Agua para Murcia! Ahí tenemos la base de nuestra higiene pública y la primera piedra para nuestro alcantarillado...

Y el agua para Murcia es un hecho, como lo es para Cartagena; puesto que ambas ciudades van como de la mano.

En Cartagena, ya está resuelto por su municipio la traida de las aguas; puede decirse que en Murcia también lo está, porque de aquello dependía esto.

Está en vuestras manos, señores concejales el que Murcia disfrute de aguas en abundancia para su higiene y para sentar la base de su alcantarillado.

También figura en la orden del día una instancia de indiscutibles ventajas para la construcción del Mercado nuevo, el cual conseguida la exención de subvención, será una realidad dentro de pocos meses.

Como también lo será el Mercado viejo, cuyo proyecto está en vías de terminarse y el alcalde decidido a emprender sus obras en cuanto el proyecto salga de manos del arquitecto.

Con razón, al llamar la atención los otros días sobre la celeridad de estos proyectos murcianos, hacíamos el merecido honor al alcalde de creer que no se habría olvidado de ellos; y así ha sido, en efecto.

Nosotros que no tenemos relación política con el señor Albaladejo, ni estamos obligados a él por ninguna clase de relaciones que nos estimulen al aplauso; nosotros que podemos alardear de la más amplia independencia en todos los órdenes, confesamos que el Sr. Albaladejo merece el apoyo de la prensa, del concejo y de los murcianos, ante su labor de beneficios para Murcia, demostrado ya en varios casos como el de la Universidad y ratificada mañana en la sesión en que han de figurar proyectos de tanta importancia como los mencionados.

Confesamos, que solo por pasión de bandería se puede ir contra un Ayuntamiento de este modo escucha las voces que le reclaman las mejoras que Murcia necesita.

Por ese camino, ahora y siempre nos tendrá a su lado el señor Albaladejo.

MULA

Una mejora de importancia para esta localidad, ha sido la autorización de jiro postal. Con esto y lo bien que cumple su cometido el jefe señor Lanzarote y empleados a sus órdenes, está el público satisfecho.

Solo falta conseguir, salgan dos expediciones diarias y se reciban igual número, como antes sucedía, en vez de una como hoy sucede.

Esperamos se hagan trabajos para que sea un hecho, lo por nosotros anotado, por ser de gran utilidad.

Con mucho gusto damos la noticia de las clasificaciones que han obtenido los alumnos del colegio de segunda en-

señanza de esta localidad, denominado: del "Niño Jesús".

Dieciocho sobresalientes, diecisiete notables, cinco aprobados y ningún suspenso.

Sobresaliente de honor en nociones de aritmética y geometría el simpático joven, don Francisco Pomares Moya.

Igual clasificación ha merecido en la normal de maestras, en segundo curso de dibujo, la señorita Inés Moya Fuentes.

Reciban nuestro aplauso tan distinguidos estudiantes, que hacemos extensivo al director del colegio señor Mesguer (don Ginés), y profesores don Octavio Fernández, don Antonio Díaz, don José Pomares, don Francisco Zapata y don José Antonio Tudela; deseando sigan enseñando con el acierto que han demostrado en el año actual.

No una, cien veces que necesario sea, insistiremos en pedir cuanto creamos beneficioso para estos vecinos; por lo tanto, hoy preguntamos: ¿qué hay de caminos vecinales? ¿Y los expedientes pantano y ferrocarril? ¿Por qué no se les imprime más celeridad?

Es necesario que cuantos tengan el deber, mejor dicho, la obligación de proteger a este pueblo, la hagan, pues con ello honseguirán que sus nombres sean aclamados.

Repetimos, obras hacen falta, para que tengan trabajo los que hoy no le tienen. Terminemos. El querer es poder, querámos.

Sabemos que muy pronto se arreglarán algunas calles y se establecerán algunas bocas de riego. Cuanto antes es tarde, por ser muy necesarias ambas cosas.

CRONICA

GUIA DE SONADORES

A una niña, a un anciano, a un triste, a un enamorado, a un poeta, a una madre, les he preguntado qué opinión tienen de nuestras crónicas. Todos me han contestado lo mismo, con palabras diversas. "Habráis demasiado de las cosas que pasan". Yo he quedado muy pensativo. Hablar de las cosas que pasan... ¿No es ésta la misión del cronista? ¿Qué han querido decir mis nobles amigos? He vuelto a preguntar, y he aquí el resultado de mis pesquisas.

La niña me ha dicho que hay cosas que pasan y cosas que vuelan. ¡Ah! Es verdad. ¡Quién pudiera ser el evocador de las cosas aladas, de las flores de idealidad, que no se marchitan, de las transparencias esmeriladas y de los azules ensueños! El anciano me ha recordado que las cosas pueden ser nobles o mezquinas; la madre, que las hay que educan o que degradan y corrompen; el poeta y el enamorado, que unas deleitan y otras ofenden y bastian, y aun que pueden ser expresadas en estilo llano o reboscado, decoroso o grosero. En resolución: todos desearían algo menos de realidad y unos adarmes más de ensueño.

¡Galarón incomparable ser el cronista de este mundo ideal, el evocador de todas las cosas magnas y serenas, el panácico de comunión entre estas almas delicadas, que saben elevarse sobre la vulgaridad y el egoísmo, el íntimo amigo de todos estos seres humildes e ignorados, incomprendidos solitarios, que en las noches nupciales alzan la mirada a los cielos y ven en las constelaciones su verdadera patria! ¡Qué hermoso sería conversar con nuestros hermanos en melancolía y dolor; nunca, nunca, de las cosas que pasan, siempre, siempre, de las cosas eternas y sublimes que quedan!

Una frase latina encerró el criterio del egoísmo en una amarga y desconsoladora frase: "Primum est vivere, deinde philosophare". No; lo primero de todo es pensar, y luego, vivir, si vale la pena. También la barté del vulgo que se llama ilustrada nos repite que es preciso estar en el mundo. No lo creáis, amigos míos; es preciso estar sobre el mundo, en bondad, en inteligencia, en amor, en sencillez, en misericordia. "Pero entonces—se nos increpa—, se os arrollará y os faltará lo más necesario". La contestación está muy a la mano. "De hambre se muere muy poca gente; de lo que se muere es de prosa".

Una guía de sonadores... Nos es necesaria en las horas de abatimiento, para recobrar la esperanza; en las de tedio, para buscar en nuestro redor la belleza; en las de pena y de sufrimiento oír lo que es, para saborear el mágico calmante de lo que debe ser. ¡Dí, joven sonador: ¿No recuerdas haber leído alguna vez, absorta y embelesada, un libro que te hablaba de anhelos románticos? Alguien, tal vez tus mismos padres, te pre-

guntaron, al verte ensimismada: "¿Qué lees?" Y tú entonces, errojeciendo al pensar en tu caudex, dijiste: "¡Tonterías!" Esas tonterías son el único por qué de la vida; ellas, como el breviario, nos hacen mejores. ¡Bienaventurado el que es niño siempre, porque de él será el Reino de los Sueños!

Enfermo que sollozas, madre que te desvelas, poeta que pasas por tu frente la mano febril, sablo que por la verdad te sacrificas, parla que lloras por la injusticia de la humana, jóve que piensas, resignada, en quien subirá se acerca a ti, arpas mudas que espiráis en vano la mano creadora; necesitáis un cronista mejor que nosotros; uno que os hable menos de las cosas que pasan y algo más de las cosas que os pasan; que os deleite y que no os corrompa, que lleve a vuestras almas la esperanza en el bien; que no trueque su labor en oficio ni busque en el retorcimiento del lenguaje y de las ideas el medio de llamar la atención para echar la legumbre en sus ollas; que os comprenda y os ame, en fin; y eso no sabemos hacerlo, porque para ello es menester hablar de lo que ocurre en el mundo de todos; pero para compararlo con lo que se sueña en el universo de los mejores; mirar a las cosas que pasan, en vista de las cosas que vuelan; definir claramente todos, pero para compararlo con lo que debieran ser, y decirlo todo, no con frases absurdas ni palabras dislocadas y bárbaras, sino con la sobria elegancia evangélica y el ritmo de los depuradores inmortales de nuestro excelso idioma.

Os olvidamos demasiado. Frente a las inmaculadas cuartillas, angustiados por el apremio de trabajo o de pan, antes que en la verdad y que en la belleza pensamos: ¿cómo conseguiremos echpsar al rival temido? ¿De qué modo alcanzará la riqueza y la fama? ¿Cómo despertar de su indiferencia a esa muchedumbre que pasa a mi lado, humillándose con su perdurable desdén? La rabia nos ahoga, y, cabalgando en quimera indómita, galopamos por las estepas de lo absurdo, de lo corrompido, de lo dislocado y lo extraño. Y vosotros arrojáis vuestras lucubraciones con tedio; pasáis la mirada indiferente por nuestros párrafos rebuscados y compadecéis al autor. "—No me ha comprendido"—decís. Es verdad; no os hemos comprendido. ¡Qué amarga y desconsoladora palabra!

Nuestra mesa de trabajo necesita ser ara. A ella debemos acercarnos limpios de cuerpo y de corazón, dispuestos a celebrar un rito y a consumir un sacrificio de que no somos dignos; a ser intérpretes imperfectos y débiles de las aspiraciones nobles, humanas. Y después de haber ofrendado nuestra propia alma en eucaristía, debemos pensar, con desconfianza; ¿No me despreciarán los sabios? ¿No habrá escandalizado a las vírgenes? ¿No habrá entristecido a los débiles, hastiado a los niños, faltado a la verdad, maltratado al lenguaje? Y entonces, si estas preguntas son contestadas afirmativamente, habremos escrito un capítulo de nuestra "Guía de sonadores", y unas manos piadosas recortarán nuestras escrituras y los esconderán en su seno ó los guardarán en sus perfumados cofres de sándalo. Y aun todavía es muy posible que no hayamos llegado a ser cronista; pero, seguramente, seremos sonadores y gentes de bien.

ANTONIO ZOZAYA.

Los riegos del Segura

Ha vuelto a agitarse la eterna cuestión de los riegos en esta vega.

La ejecución de las últimas disposiciones ministeriales en la parte que afecta al acotamiento de zonas regables, ha dado motivo a soliviantar los ánimos de los regantes, tanto de la parte alta como de la parte baja de nuestra vega.

Con este motivo se encuentran en Madrid el presidente y varios vocales de la Junta de Hacendados, para contrarrestar gestiones de los regantes de la parte alta de la vega, en pró de lo que consideran sus derechos.

Don Joaquín Borreguero, haciéndose eco de las aspiraciones de los regantes de la vega baja, dirigió ayer el siguiente telegrama:

"Joaquín García—senador—Príncipe, 14, Madrid: Habiendo recibido comisiones vegas bajas, protestando conducta pueblos ribera alta, desee telegrafic resultado gestiones Junta Hacendados calma ansiedad y alarma general. Todos piden se mantengan disposiciones, acotamiento zonas y Sindicato Central.—Joaquín Borreguero."

Vivamente deseáremos que esta cuestión se resuelva de una vez beneficiosamente para todos, evitando que los her-

manos que viven al amparo de la madre tierra constituida por la espléndida vega del Segura, lleguen a entablar esas luchas fratricidas que a nada bueno conducen.

La construcción de los pantanos de Alfonso XIII y de Talave, el respeto a las sabias ordenanzas de la huerta, la protección a todo cuanto signifique mejoramiento de nuestra agricultura y un buen deseo por parte de nuestros representantes en Cortes—los de una y otra parte de los pueblos de la vega—para que la intervención oficial sea equitativa y justa, son los medios únicos para llevar la tranquilidad a los trabajadores que pueblan la fértil cuenca del río Segura.

Deben hacerse cuantos esfuerzos sean necesarios para llegar a la solución, llevando la tranquilidad a la huerta, sin enconar las pasiones ni excitar los ánimos de los pacientes huertanos.

JULIO

El calor de este mes es asfixiante y el mortal lo soporta con disgusto. ¿Quién habrá que no ponga ceño adusto viéndose derretir a cada instante?

A la Virgen que ampara al navegante se la obsequia en su fiesta como es justo, y a su patria España se da el gusto de festejar con pólvora abundante.

A las playas buscando fresco ambiente veloz acude el cómodo hacendado; del hilo y de la alpaca, claramente,

a la sazón se ve que es el reinado y que fuese, a su vez, el mes presente imperio del helado quise el Hado.

JULIO HERNANDEZ.

GARTAGENA AL DIA

Información minera

He aquí los precios señalados por la Junta de Fundidores para los carbonatos de Linares, a los cuales habrán de ajustarse las operaciones de esta semana:

Los del 50 por 100 de plomo se pagarán 2450 reales vellón el quintal.

Los tipos que excedan de ese 50 por 100 a 78'00 el tipo.

La plata excedente de la primera media onza por quintal de plomo, a 10'50 la onza.

Se cotiza el quintal de plomo en nuestros depósitos de embarque a 80'25.

El precio medio durante el pasado mes, del plomo, fué 81'50 y el de la plata 10'75.

La tonelada de hierro seco, del 50 por 100, en el Descargador se paga a 8 y 8'25 pesetas.

Las piritas del 40 por 100 de hierro y 45 por 100 de azufre se cotizan a 13 y a 15 pesetas tonelada.

Las blendas del 50 por 100 a L. 5 14-0 y las calaminas de dicho tipo a L. 5 16-6.

Las blendas del 34 por 100 a L. 5 15-0 y 175 los 51 kilos.

Las calaminas del 30 por 100 a 2-25 y 2-50 el quintal. Ambos minerales, en cada tipo que excedan tienen un aumento de 0'25 por tipo.

Los minerales de estaño del 40 por 100, el kilo de metal contenido a 2'17.

La exportación durante la pasada semana ha sido la siguiente: Plomo desplatao 1.373.478 kilos. Plomo argentífero 414.298 id.

Noticias

El comisario de la Armada don Jacinto Giménez, ha salido para Ferrol.

De Madrid regresó don Francisco de Albacete, director de las Obras del puerto.

La esposa del capitán de Infantería de Marina don Nicolás Llobregat, dió a luz una robusta niña.

Regresó a esta don Enrique Martínez Muñoz, ilustre pedagogo director de la Escuela Graduada.

Han salido, para Alicante, con licencia, el teniente de artillería don Carlos Huélin y para Melilla el de igual empleo don Jaime Ferrer.

Nuestros paisanos los jóvenes don Rafael Cabello y don Antonio Sintas han sido promovidos a segundos tenientes de infantería.

Ha regresado a Italia el joven don Francisco Moncada Ferrer.

Ha marchado al extranjero el comerciante don Francisco Banda.

de Marina don Antonio Rizo Blanc.

—Marchó a Murcia el coronel retirado de artillería de la Armada don Luis Ripoll.

—Marchó a Madrid el capitán de Infantería de Marina don Javier Delgado Viasa.

—La distinguida profesora de piano Laura Martínez Jorquera ha compuesto un hermoso vals para piano que ha obtenido gran éxito.

—En el hospital fueron curados ayer José Izquierdo Sánchez, de 16 años, de una herida contusa de tres centímetros en la mano izquierda producida en el trabajo.

Jacinto Martínez Pérez, de 12 años, vecino de Los Molinos, se produjo una herida contusa de cinco centímetros en el parietal derecho, casualmente.

—Ana Lozano Merodio, de siete años, se fracturó la clavícula derecha por su tercio medio, a consecuencia de una caída.

—Al contador de fragata don Manuel Fernández Ros, le ha sido concedida la licencia reglamentaria.

Palabras de Cristo

Sabíamos nosotros que el Cura de San Antolín era adulador, lo cual es bastante para que los hombres sinceros le desprecien. Lo que no sabíamos es que fuera además profanador de la divina palabra; y eso nos lo demostró muy cumplidamente el domingo último.

¿Conque desde el púlpito, ¿eh? Desde el púlpito, insulta usted ¡oh benditísimo parroco! a respetabilísimas señoras que acudieron al templo a cumplir sus deberes religiosos?

Desde el púlpito, trono dado por Jesucristo a su palabra, donde el sacerdote no deb: ser más que el eco vivo del Verbo, de la Verdad hecha hombre, su órgano, su voz?...

¿Desde el púlpito, donde el sacerdote se enfrase de... uno que sabe mucho más que usted) es la mano del divino Sembrador que esparce en las almas la semilla de su palabra?

Me lo aseguran testigos presenciales: El parroco de San Antolín, desde el púlpito, mirando cara a cara a respetables señoras, dignas de todo respeto, insultó, zahirió, vertió todo el odio de que es capaz ante aquellas personas, porque el sabía que eran de la familia del director de EL LIBERAL.

Si lo hubiera oído Donoso Cortés, hubiera pronunciado aquella frase famosa: "Cuando habla el sacerdote, veo tras él a Dios".

¿Qué! Señor Cura... Si aquel gran orador, a quien su humildad y su fe (virtudes que en usted echarán de menos) llevaban a menudo al pie del púlpito cristiano, le oye predicar el arropo en la misa de alba, se hubiera arrepentido de pronunciar esa frase; o por lo menos lo hubiera corregido en esta forma:

"Cuando el sacerdote, con la legítima misión de predicar, recibida de la Iglesia, sube al púlpito y toma por base de su doctrina el Evangelio, por intérpretes las decisiones de la Iglesia, los sentimientos de los Padres, las máximas de los santos, monumentos venerandos de la antigüedad sagrada; cuando el sacerdote predica la doctrina que los Doctores de la Iglesia han tomado de los Padres, los Padres de los Apóstoles, los Apóstoles de Jesucristo y Jesucristo de sí mismo, entonces, tras el sacerdote que así habla, veo a Dios, porque de Dios recibe la materia, la fuerza, la autoridad de sus discursos... Es Dios quien nos exhiba por su boca. Pero cuando el sacerdote, olvidándose, mejor dicho, despreciando el Evangelio y a los Padres y Doctores de la Iglesia, sube al púlpito y toma por base de su predicación el odio, la ira y la venganza; cuando el sacerdote, faltando al respeto debido al templo, a la Cátedra del Espíritu Santo y a los mismos fieles, sube al púlpito para vomitar insultos sobre señoras respetabilísimas de la familia de nuestro querido director, como hizo el domingo en la misa de alba el cura de San Antolín, entonces, diría Donoso Cortés, tras el sacerdote que así habla, veo al mismo Satanás.

¡SÍ! ¡SATANÁS! ¡SÍ! ¡SATANÁS!

¿Y a quién pudiera causar extrañeza esta manera de hablar de Donoso Cortés, cuando el mismo Jesucristo, por muchísimo menos motivo, dió a San Pedro, a quien acababa de constituir príncipe de los Apóstoles: "Quitate de delante de mí, Satanás, vade post me, Satana, me scandalizas, scandalum es mihi, porque no tienes gusto de las

cosas que son de Dios, quia non sapias ea quae Dei sunt, sino de las de los hombres, sed ea quae hominum?"

¿Quién podrá extrañarse ya de que nosotros, con Donoso Cortés, y con el mismo Jesucristo, veamos al príncipe de los demonios detrás del cura de San Antolín, cuando, como el domingo, convierte en instrumento de sus pasiones la palabra de Dios, que es palabra de vida, que da y restituye la gracia, porque la palabra de Dios, según doctrina del Apóstol, es una especie de Sacramento?

Y si hemos de condenar y anatematizar con los Padres de la Iglesia, como sacrilega, como profanadora la elocuencia de aquellos mal llamados oradores sagrados, que buscan en sus predicaciones más los aplausos de un pueblo de admiradores, que los gemidos y la conversión de un pueblo penitente, ¿qué haremos con ese cura de San Antolín, que insulta desde el púlpito a quienes, a pesar de sus protestas de perdón, odia a muerte por haberle arrancado la careta de su hipocresía?

No se nos ocurre otra cosa que las palabras del mismo Jesucristo: ¡Vade post me, Satana! ¡Quitate de mi vista, Satanás!

Y ese... Satanás, es el mismo que desde las columnas del periódico de su amigo, el obispo (¡qué amigos tienes, Beato!) dijo: "que Cristo—¡no blasfemes, hombre!,—le ha enseñado lo que tiene que hacer cuando le injurien"; el mismo que dió "que perdónaba de su temano cuanto se haga o se diga en contra suya; el que "no contestará a los que le ofendan, porque, además de perdonarlos de todo corazón, no puede robar tiempo a su sagrado ministerio, que el cuidado... (¡cuidado que tiene desahogado el cura de San Antolín!) el cuidado de sus pobres y enfermos le reclama con voz imperiosa!

¡¡¡Chsssss!!!

Con razón el divino Maestro nos recomienda tanto su Evangelio que no creamos ligeramente a toda clase de espíritus; que desconfiemos particularmente de aquellos que se transforman en ángeles de luz; en una palabra, que "usemos de precaución contra el fermento peligroso de los fariseos, que es la HIPOCRESÍA: Poned atención, dice, CAÑTELAOS DE ELLA... ¡¡¡ATENDITE!!!

Y es; porque como dice San Bernardo: "Los hipócritas por su exterior, parecen ovejas; por su astucia, son zorras, y por su crueldad, lobos.

Así es que, lector querido, con los de LA CATERVA, aunque algunos de la Nora crean lo contrario, hay que seguir el consejo de Cristo: ¡¡¡Atendite!!! esto es: ¡¡¡MUCHO OJO!!!

Los regalos de EL LIBERAL

VENSE EL VALE EN 3.ª PLANA

Obras públicas

Don Aquilino Herrera, don José Pomares, don José Chacón, don Joaquín Aparicio, don José María Hernández, vecinos de Mula y don Juan de la Cierva, don Gregorio Sabater, don Luis Brugarolas y don Pedro José Vicente Molina, de Murcia, interesan la inscripción de un aprovechamiento de aguas en el registro correspondiente.

El marqués de Corvera presenta testimonio notarial del acta levantada, acreditando los derechos del Heredamiento de Archena, a las aguas que discurren por su cauce.

NOTAS MUNICIPALES

El gobernador participa haber impuesto una multa al vecino de Suelcia José Almagro, por emplear un sello usado.

El mismo traslada real orden del ministerio de la Guerra, de 25 de Noviembre, sobre guarda de la acequia de Aljufía.

El ingeniero jefe remite autorización para construir una casa a Francisco Albaladejo Paños, Juan Bernal Sánchez y Diego Giménez López.

Don Prudencio Soler, solicita sea nombrado guarda particular jurado a Ramón Matás Gómez.

Don José de la Plaza, presenta escrito haciendo proposiciones para la construcción de la nueva plaza de Abastos.

El alcalde de Cartagena remite las bases para el abastecimiento de aguas en aquella y esta población.

Los vecinos de Corvera y Carrascóy, piden que no varíe la residencia el médico titular.

El gobernador civil ordena solo se use el sistema métrico de pesas y medidas.

(1) Sirvan estas palabras de contestación a esos protestantes de La Nora y a otros excesos, de los que no hacemos mención por ahora.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el día 1.º de Julio de 1914, tomados al oído en Madrid y recibidos por telefonemas y telegramas urgentes.

PREMIOS GORDOS

Con 100.000 pesetas 4.363 MADRID

Con 60.000 pesetas 25.734 MADRID, Madrid y Ceuta

Con 20.000 pesetas 28.354 Badajoz, Granada y Valencia

Con 1.500 pesetas 2.031 Madrid y Barcelona

10.217 Madrid y Bilbao

13.321 Huelva, Sevilla y Valencia

13.911 Palencia, Melilla y Madrid

14.536 Sevilla

15.229 Madrid y Jerez

19.960 ALICANTE, San Fernando y Barcelona

20.279 Vich, Sevilla y Madrid

22.732 Badajoz, Córdoba y ALICANTE

25.103 Zafra, Burgos y Bilbao

25.895 Guadalupe

28.332 FORTUNA

Con 300 pesetas

CENTENA

527 141 270 676 987 403 378 909

710 950 538 992 608 940 209 211

684 781 206 162 551 247 154 764

725 411 761 679 379 213 797 016

391 166 037 853 786 251 646 061

120 382 431 374

658 836 294 193 085 225 740 542

136 710 886 526 801 226 616 071

048 076 658 968 276 734 395 687

833 495 734 578 246 821 724 597

255 369 112 825 823 189 923 951

040 715 646 138 621 099 457 843

413 661 373 811 900 592 655 748

639 835 774 961 179 211 258 410

676 019 403 774 194 657 174 853

711 044 185 042 864 282 001 888

238

74p 520 638 290 668 006 504 166

676 451 877 423 251 755 478 735

365 362 103 018 526 855

171 686 291 522 698 522 818 612

983 363 360 246 186 852 534 653

626 946 011 209 025 254 934 387

693 864 671 589 160 038 578 478

376 061 992 515 223 168

014 155 993 745 502 407 625 914

666 510 414 506 225 141 206 585

758 813 818 359 426 157 446 593

682 458 722 591 445 622 352 894

596 550 070 000 727 621 946 582

518 557 267 907 429 640 431

394 877 514 747 554 795 482 195

495 962 964 716 457 640 940 737

435 773 228 890 489 244 184 687

091 573 660 472 429 664 302 164

488 771 380 437 202 723 529 140

696 876 636 327 212 415 907

046 492 527 853 263 473 825 757

810 616 260 183 280 561 129 429

174 967 389 351 432 256 337 232

863 858 284 344 637 610 817 705

839 391 039 365

179 598 858 242 152 777 768 386

952 802 788 896 297 047 779 459

035 221 373 243 780 929 706 291

941 544 833 031 093 224 676 507

367 825 214 533 460 964 206 530

537 337 486 710 389 160 854 893

765 087 207 990 003 410 623 679

612 284 620 491 777 879 774 587

120 499 376 634 261 543 551 977

222 693

494 292 163 389 277 117 174 244

194 247 726 709 991 056 841 800

448 700 011 341 590 864 970 716

859 828 147 535 044 915 574 027

260 308 167 974 081 338 930 720

062

790 433 887 493 849 392 132 221

844 462 840 261 129 472 289 757

543 377 681 791 537 240 704 539

564 181 641 277 210 653 510 108

784 464 785 635 881 963 400 675

010 332 605 475 295 993 158 627

556 062 794 650 088 719 637 133

160 817 329 451 474 239 500 821

670 248 963 406 229 172 317 779

017 297 913 739 266 289 199 083

018 174 595 651 926 472 112 322

219 117 610 378 158 354 970 495

990 877

854 359 347 330 773 965 770 771

990 110 288 343 595 886 033 739

910 038 587 128 798 975 846 249

751 101 880 706 440 274 519 175

598 405 695 164 003 727 561 459

874 474 777 565 664 815 884 587

138 043 221 535 219 968 281 637

236 428 839 311 260 949 991 012

308 641 796 733 406 932 459 365

694 473 677 325 062 352 741

537 737 262 096 873 483 094 158

183 379 679 499 804 109 661 391

363 897 604 671 444 965 825 520

883 449 733 403 611 147 126

735 082 008 912 824 081 664 932

920 697 650 627 518 010 754 337

118 543 901 867 385 780 194 177

813 502 200 374 040 801 235 875

660 653 358 263 289 298 928 761

144 567 195 870 238

481 917 033 847 460 039 177 829

787 949 577 483 347 773 493 526

486 140 006 077 732 699 912 804

933 594 537 939 813 174 047 230

147 081 449 318 552 462 688

525 377 660 490 080 195 294 736

112 580 180 380 328 996 958 720

513 725 233 728 489 883 984 608

986 404 988 637 693 321 642 848

045 405 149 646 570 751 609 254

400 057 682 007 273 394

949 944 096 416 072 689 999 530

948 534 153 229 366 783 591 882

030 035 046 048 077 828 596 842

0 0 354 993 777 841 901 287 797

843 376 751 267

935 943 492 855 661 614 173 270

160 608 221 987 367 547 793 067

163 183 656 084 116 664 226 937

052 559 297 573 179 202 978 625

343 215 265 823 794

185 266 238 565 697 956 237 244

425 889 439 225 760 596 705 242

129 748 091 401 615 830 085 442

443 957 394 737 377 758 720 788

011 481 527 229 367 146

Sección segunda

Se ha suspendido el juicio por homicidio señalado en esta sección para los días 1 y 2 por enfermedad de una de las partes.

En esta causa defendían a los procesados Diego Parra y otro, los defensores señores Cañada y Gil de Pareja.

Visita al Alcalde

Fidiendo agua. Los vecinos de Benisján, Torregüera y Alquerías han visitado al Alcalde para pedirle que aumente el caudal de agua en la acequia de Benisján, rota en la crecida de los últimos temporales.

La comisión le manifestó que la escasez de agua es tanta que asegura que ni aún tienen para beber.

El señor Albaladejo atendió las justas peticiones de los referidos vecinos, dando las oportunas órdenes en evitación del conflicto que pudiese surgir en esta época.

Conferencias telegráficas

EXTRACTO (Recibidas con gran retraso)

En la discusión de mañana de la proposición incidental, en la parte referente a Marruecos, hablarán Ortega Gasset, Burell, Llorens y Amado.

Como el debate promete ser interesante intervendrán otros oradores.

Se ha prorrogado por un mes el plazo para sacar las cédulas personales.

El Gobierno está preocupado con el acuerdo del Congreso general de trabajadores de declarar en breve la huelga general en toda España durante 24 horas como protesta por la guerra de Marruecos.

Los detalles que se conocen de los sucesos de hoy son los siguientes: En las casas de socorro se curaron varios heridos y muchos otros lo hicieron en sus casas.

Anoche en la Casa del Pueblo se celebró un mitin hablando concejales y varios obreros para protestar de la subida del pan.

Se prepara un gran mitin seguido de una huelga de inquilinos contra los caseros por la creciente subida de los alquileres y falta de higiene en muchas viviendas.

En la calle de la Abada, en una panadería, se detuvo a dos sujetos que quisieron llevarse el cajón con las cuentas.

Se calculaban en unas doscientas mil pesetas los destrozos que hicieron ayer los manifestantes en las panaderías.

Anoche se pusieron en libertad a doce mujeres que se hallaban detenidas.

A algunos se les ocuparon un cartel con "Viva el alcalde" y abajo las patatas.

Se reunió la junta de aranceles y valoraciones presidida por Mochales.

Se trató de la admisión temporal de los desperdicios del arroz, acordándose denegar la admisión temporal de la hojalata en rama para envases de pimentón.

Villanueva ha celebrado una conferencia con Dato respecto al proyecto de la escuadra.

Cree Villanueva que el Gobierno, con una simple Real orden puede evitar el despido de los obreros del Ferrol empleándoles en otros trabajos sin necesidad de sacar autorización para la colocación de la quilla de un buque. Así se solucionarían el problema.

También conferencia Dato con Azcárate, Burell, Lerroux y Castroviño, y aunque todos negaron que se ocuparán del proyecto de la escuadra, a nadie convenció.

Después en el Congreso tuvo Dato larga conferencia con Prieto y Miranda.

Se sabe que Dato expuso a Prieto el compromiso que el Gobierno tiene de continuar las construcciones navales, pidiéndole la opinión de los prohombres de su partido para cambiar impresiones y enterarse de las pretensiones del Gobierno.

Después Prieto contestará a Dato. El asunto continúa igual, pues los jefes de las minorías insisten en su actitud.

No obstante cree Dato que llegará a solucionar el conflicto.

Ceuta. Se verificó el entierro del teniente coronel Murcia y del teniente Villalba, presidiendo el duelo el general Menacho.

El cadáver del teniente ha sido depositado en el cementerio para que lo vean sus padres al general Villalba y su esposa que se espera que lleguen de un momento a otro a bordo del cañonero "Recalde".

Melilla. Jordana visitó las posiciones avanzadas.

Los jefes principales de Ulad Abdain se presentaron en la posición Urugar entrevistándose con Jordana.

Presidia a los moros el célebre jefe y anciano Maach temido y respetado por todas las fracciones de dicha kabilia.

Todos reiteraron su adhesión a España, manifestando deseos de montar unas jaimas en la zona últimamente ocupada.

También solicitaron el perdón para las gentes de Guelaya que vienen con ellos desde la última campaña.

Como se sabe, estos moros de Guelaya cometieron infinidad de fechorías. Jordana accedió, sacrificando los mo-

ros en su presencia numerosos corderos como prueba de sumisión.

Después comenzaron a instalarse al pie de las nuevas posiciones cuarenta familias indígenas.

Una de ellas reclamó asistencia facultativa prestándosele inmediatamente un médico militar.

Esta nueva presentación tiene gran importancia; pues hasta ahora los Ulad Abdain se habían negado a pactar con nosotros.

Sarajevo. Han sido saqueadas 200 casas de servicios.

Los amotinados parecen locos, siendo impotente la policía para dominarlos.

La mayoría de los habitantes serbios se niegan a salir a las calles y otros muchos han huido.

En la casa de una mujer serbia se ha descubierto una bomba.

En un registro practicado en la casa de un joyero serbio han sido hallados varios revólvers cargados. El joyero ha sido detenido.

Se ha comprobado que los criminales procedieron de acuerdo con lo convenido en caso de que el primer atentado fracasara, el segundo cómplice continuaría el plan.

Los cadáveres de los archiduques han sido elocados en el primer piso de Palacio.

Durante la noche le dieron guardia varios oficiales.

Por la mañana varios suboficiales del regimiento 84 de infantería colocaron los féretros en dos furgones.

Precedían a los féretros varios batallones de infantería y escuadras de caballería.

Seguía el clero, formando detrás dignatarios de la corte.

Melkovich. Al amanecer llegaron los féretros de los archiduques de Austria.

Seguidamente fueron conducidos a bordo del acorazado "Kirbunnitz", el cual zarpó minutos después.

La población está enlutada.

La "Gaceta"

Lo que publica Madrid 1.—A las 2 t.

La Gaceta de hoy publica una disposición convocando a oposiciones para cubrir 85 plazas de médicos alumnos de la Academia médico militar.

El tipo medio del cambio en el mes de Junio ha sido de 4'55.

Anunciando la existencia de casos de peste en Nueva Orleans.

Las obligaciones del Tesoro

Por teléfono. La renovación Madrid 1.—(A las 2 t.)

El resultado de la renovación de obligaciones del Tesoro es satisfactorio.

Solo se han presentado a reembolso 706.500 pesetas.

El viaje de Romanones

Por teléfono. Escuadra de un moro Madrid 1.—A las 2 t.

Dicen de Orán que ha llegado de Uxía en automóvil el conde de Romanones.

El alto comisario del Gobierno le obsequió con un almuerzo.

Después de visitar el campo militar marchó a Nemours.

Durante el trayecto un pastor marroquí apedreó el auto.

Uno de los proyectiles alcanzó a Romanones, produciéndole una herida leve.

LA SEGUNDA ESCUADRA

Por telegrama. Trabajos de Dato Madrid 1.—A las 2 t.

NOTICIAS DE MURCIA

Los guardias de seguridad han presentado en la inspección a Juan Valera Giménez, por producir un fuerte escándalo, pegar a su esposa y ocuparle al mismo tiempo una pistola del calibre 12.

Ha salido de esta capital para Cartagena, el sabio director de las Graduadas de dicha ciudad don Enrique Martínez Muñoz.

ANIS, SAZILLO-BELMAR-PALMAR-MURCIA

El enfraquecimiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos o tres meses, llegando al peso normal.

Por la guardia municipal se ha decomisado un corbo de fruta que se hallaba en malas condiciones para la venta.

En la iglesia de Santa Catalina recibió ayer las regeneradoras aguas del bautismo la preciosa niña Ascensión Soró Pérez, hija de don Salvador Soró Arredondo y doña Juana Pérez.

Fueron padrinos, el abuelo materno don Tomás María Pérez y la encantadora señorita Feliciano Pérez, tía del nuevo cristiano, que llegaron a ésta con el exclusivo objeto de asistir a tan fausto acontecimiento de familia.

Esta noche habrá velada familiar en el paseo de la Glorieta que será amenizada por una banda de música que ejecutará un bonito y escogido programa.

Diario de Murcia

Hemos entrado en el mes de Julio, en el hermoso mes de Julio, que verán ustedes como no nos engaña y cumple el programa a que está obligado, dándonos días calurosos y noches frescas y placidas. Junio ha sido un mes infernal, porque no ha preparado siquiera la estación de los calores. Su 40 de Mayo ha rectificado la confianza que en él se tenía para cambiar el sayo de invierno por el de verano. Ha sido necesario que transcurran todos sus días para que la gente se aigere de ropas.

Pero ha venido Julio y todos nos hemos dicho: "Esto no falla. Este trae sus días propios, sus siestas, sus solaneros, sus veladas, sus fiestas nocturnas, sus novenas del Carmen y sus jazmines. Ahora ya se puede uno burlar de las corrientes de aire, de los enfriamientos y de las pulmonías. Ya puede uno dormir tranquilo, quitándose de encima el peso de las mantas y las colchas, sin temor a constiparse. ¡Ay! y ya se puede beber a chorro el agua fresca del botijo".

El nombre de este mes es una garantía para la libertad individual, porque rompe las cadenas y las ligaduras con que el invierno nos ata y nos esclaviza.

Su perspectiva son las playas alegres, con sus hermosos balnearios, con sus mujeres vaporosas medio sirenas en el mar y seductoras en la tierra. En llegando este mes, ni los muy enfermos piensan morir; todos piensan en vivir, en despertar, en dejar, según se pueda, el yugo del trabajo y descansar, steando, sobre la fresca mecedora. ¡Lástima que todo esto no esté al alcance de todos, aunque algo sí que lo está! El presupuesto del vestido se alivia en verano, tanto para las clases pobres que pueden hacer una transferencia para otro capítulo de necesidades de la vida.

Y aun la alimentación es más barata, porque en ningún mes produce más la tierra que ahora.

De este mes es clásico el cantar murciano de

En la huerta de Murcia por un chaviquito te llenan de tomates el canastiquio.

Pero no son solamente los tomates; son los pimientos, son los melones. ¡qué ricos y qué frescos!, son las calabazas, son las lentejas, son las judías verdes, que por mucho que se exporte de todo ello, siempre queda un margen abundantisimo para el abastecimiento de esta ciudad.

Claro que la ternera está cara y la carne en general está barata, pero la prohibición de ella, según los vegetarianos, es un beneficio incomparable para la salud. No se apeaca, por tanto, los que no la catan. El calor de Julio vigoriza más que todos los tónicos; hasta el agua parece que alimenta. ¡Bien venido seas, hermoso mes!

J. M. TORNEL

EFEMÉRIDES MURCIANAS

2 DE JULIO

1603.—El Santo Tribunal de Inquisición quemó en pública hoguera, por afeminado, al joven conocido por el hijo de Aldabón, que fué condenado a la terrible pena por el corregidor de Murcia García Salazar.

1888.—La aristocrática sociedad "Julian Romea", dió su primera función en el coliseo municipal.

En la comedia "Como el pez en el agua", fueron justamente ovacionados la señorita Carmen Faixá y el joven Julián Plaza.

Dicha señorita también leyó magistralmente el hermoso poema de D. José Zorrilla "De Murcia al Cielo".

Don Ramiro Conde y don Joaquín Ca-

hada cantaron el duo de "Los Puritanos", que tuvieron que repetir.

En "Me caso", comedia del señor Garrido, se distinguieron mucha la señorita Faixá y los señores Sandoval, Plaza y Esteve.

En la fantasía sobre motivos de la ópera "Lucia", ejecutada en dos pianos y a ocho manos, fueron calurosamente aplaudidos los señores Ramirez, Solano, Puig y Muñoz.

La selecta currencia que llenaba el teatro, salió de él muy satisfecha.

RAMON BLANCO

Plaza de Toros de Murcia

TEATRO DE VERANO

Ha sido con verdadero acierto, por lo cómodo y fresco de la estancia, la instalación del teatro en la plaza de toros; y de este acierto ha resultado beneficiado el público que anima todas las noches el caso con su asistencia.

Se ve el gran esfuerzo y no menos sacrificio el desarrollado en esta nueva empresa para proporcionar a Murcia de un nuevo centro de distracción nocturna, al igual que otras poblaciones lo hacen, como Valencia y Alicante, en cuyas plazas toreras tienen instalado también igual espectáculo que el de ahora en esta capital y el público acude en número considerable.

Romper molles viejos es labor de voluntades férreas, y el empresario del teatro de verano, don Diego Fontes, conseguirá muy pronto el mismo éxito que el obtenido en las poblaciones mencionadas.

En Murcia es nuevo el espectáculo ofrecido y el éxito ha sido franco y espontáneo.

Adelante, pues, y vengan novedades diarias que solacen a los numerosos concurrentes que acuden todas las noches a la plaza de toros.

El conflicto del pan

Intento de asalto de un cuartel Madrid 1.

(Recibido con gran retraso)

La joven de catorce años María Martínez, fué la culpable inconsciente del intento de asalto del cuartel de la benemérita.

Esta joven huía en el momento en que los guardias simulaban una carga, porque recibió un sablazo de plano en la cabeza.

Esto dió motivo al rumor de que la habían matado los guardias.

En vista de este rumor un numeroso grupo se dirigió al cuartel pretendiendo asaltarlo.

Como la puerta la hallaron cerrada comenzaron a golpearla con palos, picos y martillos.

Un manifestante forzado con una palanqueta logró abrir la puerta intentando penetrar en el cuartel.

Dentro estaban dos guardias en unión de tres albañiles que trabajaban en el edificio, los cuales hicieron una heroica resistencia conteniendo a la masa hasta que acudió una sección al mando del oficial López, dando una terrible carga impidiendo el asalto del cuartel.

Los asaltantes ante el ataque de la benemérita se refugiaron en el matadero.

El teniente López se dirigió a los manifestantes diciéndoles que se decidieran por la paz o por la guerra.

Los refugiados optaron por la paz, disolviéndose con orden.

Precauciones.—Lo que dice el alcalde

Siguen adoptándose grandes precauciones.

El alcalde ha manifestado que hasta que no se terminen los trámites necesarios no se podrán hacer efectivas las treinta mil pesetas de multas impuestas a los tahoneros.

A uno de estos le han impuesto más de doscientas multas.

Dice que persistirá en castigar con energía la infracción de las Ordenanzas.

SECCION FINANCIERA

Por teléfono.

BOLEA

ESTIMACION

Madrid 1 (P n.)

Interior . . . . . 80:05

Exterior . . . . . 80:30

Próximo . . . . . 00:00

Amortizable . . . . . 100:10

Banco . . . . . 456:00

Editorial España, fundador . . . . . 000:00

Editorial España, ordinarias . . . . . 000:00

Banco de Cartagena . . . . . 000:00

Tabacos . . . . . 290:00

CAMBIO

Francos . . . . . 3 60

Libras . . . . . 00:00

Los obreros de la Maestranza

Por teléfono.

Gestión de los diputados Cartagena 1.—A las 8 n.

El alcalde ha recibido un telegrama de los diputados Maestre, Moreno y Conesa, participando que el ministro de Marina los autoriza a decir a los obreros del Araenal que no carecerán de trabajo.

Además indica que se concederá el aumento en los retiros a los obreros de la Maestranza.

Con este motivo el Comité de los Exploradores ha acordado hacerles un gran recibimiento.

Han sido invitadas las autoridades y entidades y la prensa para esperarlos.

EL TEMPORAL

Retraso de trenes

A causa del temporal desarrollado ayer en Madrid y su zona, ocurrió un reblandecimiento de tierras en la vía férrea, entre las estaciones de Aranjuez y Las Infantas, próximo a la corte.

Por dicha causa, descarriló un tren de mercancías a causa de una desviación de los railes, produciendo un retraso de cinco horas a todos los trenes rápidos y correes de Madrid a Andalucía y Levante.

El correo de Murcia ha llegado a esta estación a las doce y media.

CORTES

Senado

(SESION DEL DIA 1)

Con regular concurrencia se abre la sesión.

Polo Peyroñón aplaude el acuerdo de la Junta de Aranceles de oponerse a la admisión de los residuos del arroz.

Pide al Gobierno se conforme con este dictamen.

Alonso Castrillo hace un ruego relacionado con los expedientes de embargo de los Ayuntamientos por delitos a la enseñanza.

Le contesta Bergamín. Labra se asocia a las manifestaciones de duelo por el asesinato de los arquiducos de Austria.

Orden del día. Se entra en el orden del día.

Ugarte lee un proyecto relativo a los criaderos de sales potásicas.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Congreso

(SESION DEL DIA 1)

A la hora de costumbre se abre la sesión.

Preside González Besada.

Rivas Mateo pide que el primero de Diciembre próximo termine el plazo de la ley del candado.

Pregunta el criterio del Gobierno sobre este asunto.

El partido liberal hizo esta ley temporal creyendo que se votaría la ley de Asociaciones.

Se asegura que Vadillo ha dicho a un representante de las órdenes monásticas francesas, que pronto podría venir a establecerse en España.

Sánchez Guerra: Me extraña que mientras Romanos es objeto de un atentado minúsculo en Africa, aquí un diputado de su minoría le tira piedras si no grandes por lo menos chinitas. (Risas y protestas).

Su señoría ha sentado una hipótesis que es imposible contestarle.

¿Quién sabe quien será ministro en Diciembre?

Rivas Mateo: Puesto que ha llegado Vadillo, espero la contestación.

Vadillo: No tengo la mejor noticia del asunto que pregunta.

Si se refiere a lo sagrado del pensamiento, me sorprende. Nada se.

Rivas Mateo: No podemos darle crédito.

¿Piensa su señoría prorrogar la ley del candado?

Vadillo: Lo único que puedo decirle es que subsiste la ley y que debe de respetarla como todas.

Sánchez Guerra: Ni el régimen ni el Parlamento autorizan a los diputados a preguntar cuanto quieren.

El Gobierno tiene derecho a decir que no tiene por conveniente contestar.

Rivas Mateo dice que la alarma es producida por creer todo el mundo que Vadillo no prorrogará la ley.

Villanueva se lamenta de las alusiones de Sánchez Guerra y de las chinitas lanzadas sobre Romanos, salidas de la minoría liberal.

Pregunta qué quejas tiene el Gobierno de una minoría que tanto le ayuda.

Dice que Sánchez Guerra ha querido conculcar a Rivas Mateo, sin conseguirlo.

El Gobierno—dice—ha podido y debido contestar a la pregunta que se le ha hecho sobre la ley del Candado.

Yo no la he hecho comprendiendo que el Gobierno no tiene formado criterio sobre esto y puede rehusar la contestación.

Martin Rosales intenta hablar y Besada se lo impide.

Soriano defiende parte de la proposición incidental de ayer.

Protesta de la forma en que responden los ministros a las preguntas de los diputados.

Los conjuncionistas—dice—no queremos que se cierren las Cortes para discutir la guerra de Marruecos.

Discutiremos todo, señor presidente del Consejo de verano. (Risas).

Estaremos aquí hasta Agosto y el correlligionario que no venga no cumplirá con su deber.

Consta que sobre los sucesos del pan me ha parecido bien la conducta del ministro y la elogia.

Oyendo ayer al señor Burrell, tan democrata, ponerse al lado de los tahoneros y hablar de anarquía, pensé que para que todo fuera aquí raro hasta en

Verano es Carnaval; pues nadie sabe dónde está ni cómo.

El primer día los guardias se cruzaron de brazos; pero ayer saltó a la calle la benemérita, con órdenes de pegar y hasta de degollar.

A una pobre niña la persiguió un guardia dándole un sablazo en la cabeza. (Rumores).

La mayoría le interrumpe.

Soriano: Ruegue la presidencia a la mayoría que calle o he dejado de hablar.

Soriano anuncia un verano amargo para el Gobierno con motines y días tristes.

La guerra de Marruecos no la toleramos.

Sánchez Guerra niega que hubiera actuaciones distintas en los sucesos.

Estos fueron distintos.

Ayer procuraban excitar los ánimos y precisaba evitar que el tumulto adquiriera graves proporciones.

La benemérita procedió con exquisita prudencia.

Niega que dieran un sablazo a una niña.

Lo ocurrido fué que cayó al suelo produciéndose una contusión.

Respecto al anuncio de que estará el Parlamento abierto todo el verano dice que el Gobierno nada escatimará para que esté el Parlamento abierto cuanto sea preciso.

Orden del día. Se vota definitivamente el proyecto de azúcares.

Azórate dice que habiéndose rechazado el voto de Pedregal los reformistas votarán en contra.

192 votos contra 26 aprueban el proyecto.

También se aprueban los dictámenes proclamando diputados a Raboso y al marqués de Amboaje.

Continúa discutiéndose el Tratado con Italia.

Ortega Gasset dice que se han abandonado los intereses españoles.

Dice que Lema ha firmado el Tratado ignorando si es bueno o malo, dejándose engañar por la diplomacia.

El Tratado es antipatriótico y su gestión ha sido secreta como si se tratara de una cosa criminal.

Manifesta que Lema quiere repartir las responsabilidades entre liberales y conservadores; pero solo él es responsable.

El Consejo de Estado ha dicho que no tenía suficientes informes.

Yo represento a una comarca de la provincia de Málaga, donde se produce en gran cantidad el corcho y por ello cumplo además con este deber.

Se abandonan artículos como los vinos que debían preocupar grandemente. Que conste mi más enérgica protesta. A los vinos de Málaga más bien se les perjudica que les favorece.

También justifica su intervención el que en el distrito de Coin existen grandes canteras de mármol italiano.

Califica de vergonzoso el tratado. Hasta las gallinas italianas son más favorecidas que las españolas.

Requiere la opinión de varios diputados y termina diciendo: Creo un deber haber demostrado que el tratado es antipatriótico. (Aplausos en la minoría democrática.)

Le contesta un individuo de la comisión. Alcalá Zamora combate el tratado diciendo que tiene grandes defectos.

Dice que votará en contra. El conde de Colomli justifica el Tratado, diciendo que es beneficioso para ambas naciones.

Se acuerda que mañana se reúna el Congreso en secciones y se levanta la sesión.

La tarde parlamentaria

FOR TELEGRAFO

Comentarios

Madrid 1.—A las 9 n.

Hoy en el Congreso se veían caras alegres, de satisfacción, creyéndose que se llegaría a un arreglo, cerrándose las Cortes esta misma semana.

Los comentarios versaban sobre los trabajos del Gobierno respecto a poder discutir el proyecto de escuadra o llegar a una fórmula con las oposiciones, para que no se suspendan los trabajos en los arsenales.

Las gestiones de Dato aun no han tenido éxito, aunque no se muestra desesperado de obtenerlo.

Los conjuncionistas. Para tratar de este asunto se reunió la minoría de la Conjunción en el domicilio de Pablo Iglesias que sigue enfermo.

Como no facilitaron nota oficial, fueron interrogados, limitándose a manifestar que habían hablado del proyecto de escuadra y de la guerra de Marruecos, como asuntos de actualidad.

Entre los reunidos hubo bastante división de pareceres, apareciendo dos criterios sobre el asunto de la escuadra, uno contrario a toda fórmula de avenencia con el Gobierno y otro que es triunfo parlamentario llegar a una fórmula de transigencia para evitar que en los arsenales se queden sin trabajo millares de obreros.

Parece que se acordó permitir que se construya un barco en el Ferrol, que bien pudiera ser un barco-escuela u otro análogo para la marina de guerra.

También se acordó mantener abiertas las Cortes todo el verano, para discutir

lo de Marruecos y hacer una encarnizada obstrucción al proyecto de construcciones navales cuando trate de aprobarse en Otono.

Los demócratas

En casa de García Prieto también se reunieron con el mismo objeto los diputados y senadores demócratas.

García Prieto les informó de la conferencia que ayer celebró con Dato pidiéndole apoyo para que empiecen en el Ferrol la construcción de un barco que evite el despido de los obreros de los arsenales.

Acordaron prestar su concurso al Gobierno para que el votarse el acorazado "Jaime" se ponga la quilla a un nuevo buque que ha de resolver de momento el conflicto.

Después de la reunión, García Prieto se entrevistó con Dato, enterándole del acuerdo de los demócratas.

Además dijo que la materia no era enemiga del proyecto de construcciones navales ni de que España tenga una buena escuadra, pero que consideraba que no era este el momento de discutir este proyecto de trascendencia y que podía tener diversas derivaciones.

Dato se mostraba conforme de que se construya un nuevo barco para evitar el conflicto obrero.

La iniciativa de Villanueva. Villanueva, autor de la iniciativa de construir un buque, sostenía ante un grupo las razones que tenía para mantener su criterio, pues un barco moderno, dotado de todos los adelantos, es de imprescindible necesidad para que completen sus estudios los futuros oficiales de la marina de Guerra.

La agresión a Romanos. Respecto a la agresión a Romanos en Argelia, Villanueva le quitaba importancia, diciendo que la piedra solo le causó un leve arañazo.

Lo prueba que hoy ha recibido telegrama de Romanos en que le dice que está perfectamente y que saluda a la minoría.

Melquiades Alvarez. Al atardecer, Dato conferenció con Melquiades Alvarez para pedirle que se le otorgue al Gobierno autorización solo para poner la quilla a un crucero de 5.000 toneladas en el arsenal del Ferrol con independencia absoluta de los demás buques de la escuadra proyectada y sin que la concesión suponga transacción de las minorías con el proyecto de construcciones navales, el cual ofreció solemnemente Dato que no se discutiría hasta Octubre.

La concesión que le pedía ahora Melquiades Alvarez la consultó con Azórate.

Ambos se mostraban bien dispuestos en favor de los deseos del Gobierno.

El único que se mostraba intransigente era Salvatella.

Mañana proseguirá Dato las consultas con las demás jefes de las minorías.

Rafael Gasset. Gasset, cuando habló al Congreso, fué felicísimo por el éxito del último discurso y el haber prevalecido cuanto ha venido sosteniendo, respecto al proyecto de escuadra, a sea que el proyecto debe simultanearse con otros encaminados al fomento de la cultura nacional.

Le visitó Villanueva para consultarle respecto a la fórmula de construir ahora un buque escuela de 5.000 toneladas.

Gasset le manifestó que le parecía bien el acuerdo para que no se suspendieran los trabajos en el Ferrol.

La impresión a última hora es que era unánime la creencia de que todas las minorías aceptan la fórmula, quedando así resuelto el conflicto.

Las Cortes se cerrarán a principio de la semana próxima.

Los riegos de Murcia

FOR TELEGRAFO

Lo que dice el ministro

Madrid 1.—A las 9 n.

Hoy estuve en Fomento una comisión de regantes de la parte baja de la vega de Murcia pidiendo al ministro todo lo contrario de lo que les pidieron los regantes de la parte alta.

Ugarte, con objeto de conciliar los intereses de unos y de otros les ofreció simultanear todas las operaciones de deslinde y amojonamiento por la parte alta y parte baja a la vez en dicha comarca.

Se lidiarán y estequearán SEIS hermosos NOVILLOS-TOROS de la acreditada ganadería de LOPEZ PLATA por los valientes espadas

Garpar Esquerdo, José García Alcalareño y Enrique Cano Gavira

Entrada de caballero 2 PESETAS. Media entrada para señores, niños, soldados, cabos y marineros 1'50 PESETAS, incluyendo todos los impuestos.

Habrá trenes especiales de La Unión a Cartagena.

Verano gratis en Torre Vieja

LA COLECCIÓN DE 25 VALES da derecho a CINCO BONOS a estos dos regalos. La publicación del VALE finaliza el día 19 de Julio. Fechas del canje: 20, 21, 22, 23 y 24 de Julio.—Del sorteo: el 25 de Julio de 1914 en las oficinas de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, Murcia.

Excursión á Alicante

No pierden embotelladas las aguas frías del VALLE de VICHY Fuentes SAINT-LOUIS OBRAS DE VERDAD y Aseguradas. ESTOMAGO-HIGADO-RINONES

FOSFOBIOL

TONICO SIN RIVALI Cura la tuberculosis, anemia, raquitismo, diabetes y neurastenia DA FUERZA, APETITO, SALUD Frasco 4 pesetas.—Pídase en Farmacias.

Nada de bombos ni mentiras

Cura la Hemia (QUEBRADURAS) El reputado especialista don Vicente Tortosa (e hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses, siendo de

VENTILADORES Los que menos fluido consumen, los que más duran y los más baratos.

A 30 pesetas!

ALMANNA SVENSKA Trapería, 11.—MURCIA

EL ABATIMIENTO ENFERMEDADES, las FIEBRAS, las FATIGAS y los EXCESOS, desaparecen en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET

Vapores Correos Franceses de la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA.

PLATA Saldrá de ALMERIA el 2 de JULIO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PAMPA Saldrá de ALMERIA el 12 de JULIO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz.

SALTA Saldrá de ALMERIA el 22 de JULIO de 1914, para BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comián a la española. A los nuevos y magníficos vapores SALTIA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Para más informes: Sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

Línea de vapores Tintoré Dirección en Barcelona Servicio fijo y semanal entre CARTAGENA-ORAN

Salidas de Cartagena directo para ORAN, todos los viernes, 6 tarde. Salidas de Orán para CARTAGENA, todos los miércoles, 6 tarde.

Billetes de ida y VUELTA, válidos por tres meses, con gran rebaja de precios.

Buques de inmejorables condiciones para el transporte de frutas. Espaciosos y ventilados bodegas para la conducción de ganado. Luz eléctrica.—T. S. F., & C. Para más informes: Cartagena, agente, DON NICOLAS PEREZ. Orán, Línea de vapores Tintoré.—I. Place Kleber.

LA UNIÓN Y EL Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Compagnie Generale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCESES Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y viceversa

Table with columns: DESTINO, SALIDAS, LLEGADAS. Rows for CARTAGENA, ORAN, MARSELLA, ORAN, CARTAGENA.

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Planes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres, pimentón, con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. Pelegrín.—Cartagena

C. Valenciana de Vapores Correos de Africa SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA Línea de Málaga, Marruecos y Canarias

Salidas: Los días 4 y 19 de cada mes, a las ocho en punto de la noche con destino a Almería, Málaga, Melilla y demás puertos de Marruecos y Canarias.

DE REGRESO: Salidas los días 4 y 19 de cada mes a las ocho de la noche para Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Servicio de Cartagena, Almería, Melilla y Málaga. Todos los domingos para Almería, Melilla y Málaga.

Servicio de Barcelona, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella, Oreglia, Génova y quinceañal Liorna y eventual en Niza.

Servicio de Barcelona, Cartagena, Mazarrón y Aguilas. Todos los domingos sale el vapor "Alcira" directo para Barcelona, de cuyo puerto regresa los miércoles, llegando aquí los viernes.

Consignatario en Cartagena: D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ Plaza Santa Catalina.

Línea de Vapores TINTORÉ BARCELONA Servicio Barcelona y Alicante

Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

Salidas de Alicante para Orán, martes; Orán para Almería, Aguilas y Cartagena, miércoles; Almería para Orán, jueves; Aguilas para Orán, viernes; Cartagena para Orán, viernes; Orán para Alicante, sábado.

Consignatario en Alicante: SRES. JUAN GUARDIOLA E HIJO.

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES de B. Bernal Gallego

SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO ESPECIALIDAD EN JARABES y ANISADOS FINOS y COORIENTES

Banco de Cartagena CAPITAL 10.000.000 DE Ptas. COMPLETAMENTE DISEMBOLADO Casa central en CARTAGENA

PALACIO HOTEL Director propietario José Bonache Lujosas habitaciones y cuartos de baño

El nuevo dueño de este hermoso establecimiento, con el fin de facilitar al público murciano la mayor comodidad y economía durante la temporada de verano, ha establecido las siguientes clases de abonos por cubiertos:

- 1. Abono de 30 cubiertos a 45 pesetas
2. id. de 30 id. a 60 id.
3. id. de 30 id. a 75 id.

El abonado a cualquiera de estas tres clases tendrá derecho: 1.º Traer a comer a cuantas personas de su familia...

Este servicio ha quedado establecido en los comedores del Palacio Hotel, teniendo además un esmerado servicio de Cafe y Restaurant para los señores que no tengan necesidad de abonarse.

NOTA.—Habiéndose quedado el dueño de este Hotel, con el Restaurant del Chalet de Cartagena, ha presentado que estos abonos se pueden utilizar en los dos establecimientos.

Mentocorina Darw Marca registrada en Europa y América. Un millón de frascos vendidos en 1913.

Véndese finca recreo y producción de cerea de un kilómetro de longitud, enclavada en el pueblo de Callosa del Segura...

AMA de orla.—Para casa de los padres, dentro o fuera de Murcia, de 19 años, leche de ocho meses. Razón: Is bel condiciones ventajosas. Rubio, nieto de la tía Ramunda, canje de Carniceros.

AMA de orla.—Para casa de 20 años y leche de cuatro meses. Razón: E pinarado, calle de Baquería, preguntando por Ramasío Pucho.

AMA de orla.—Para su casa, de 25 años, leche de cuatro meses. Razón: Montes, udo, calle de San C yetano, preguntando por María Cas tilio Alaga.

AMA de orla.—Para casa de los padres, primeriza. Razón: Barrio de los Curruos, calle de Jesús, núm. 4, Santome, preguntando por María Nicolás.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 23 años, leche de tres meses. Razón: E parra-gal (Campillo), pregun tando por Isidro Ca tión.

AMA de orla.—Para su casa de 20 años y leche de dos meses. Razón: Camino de Churra, casa de los padres, de casa del Coleta, pregun tando por Paoa la Sa-bel García, la recove, Palomarico, 5.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 18 años, soltera, leche de dos meses. Razón: Cal e de la Muralla (San Ar to lin) núm. 25, preguntan do por Juana Abellán Martinez.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 23 años de edad y leche de cinco meses. Razón: La Nora, calle de la So riedad, preguntando por Carmen Franco.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 25 años, leche de dos meses. Razón: E sparra-23 años, leche de dos gal, casa de don Igni-mes. Razón: La Nora, ois de la Villa, pregun tando por Manuel Va-tando por Dolores Man-zanera.

VESTA HIGIENE DEL CABELLO CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO. PROBADLO! En dos meses de tratamiento os convenceréis de la millagrosa eficacia de VESTA.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servei

MURCIA: Villalón 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.

FOLLETTIN DE "EL LIBERAL" (143)

CAIN

FOR P. JARA CARRILLO

En Enrique, el cual, después de apearse y pagar al sirviente, entró a la casa.

La Moruna, corrió a abrir la puerta y antes de que el infuasto personaje entrara a donde estaba Nati, le dijo la vieja:

—Vamos por aquí que tenemos que hablar, don Enrique.

Y lo llevó a una habitación de las más interiores.

Estuvieron un rato hablando y luego salió él solo, yendo junto a la que llamaba criminalmente su hija.

Como siempre, estuvo una hora hablando con ella, ofreciéndole cosas, invitándola a que se comprara vestidos, joyas, cuanto ella quisiera.

A todo lo cual contestaba Nati con un movimiento negativo de cabeza.

—Sea lo que tú quieras—dijo por fin Enrique levantándose—yo quiero que vayas como corresponde a una hija mía, que si hoy por hoy no presento al mundo, dentro de poco, tal vez seas mi compañera en paseos y teatros.

—¿Usted dirá? —Pues sabrás que he decidido que hagamos un largo viaje por lejanas tierras, para que veas lo que no has visto.

—¿Pero yo también? —Claro, mujer, si el viaje lo hago por ti solamente, porque te instruyas, porque te recrees.

—Si a mí no me gusta viajar.

—¿Tú que sabes? Ya verás, ya verás. Prepara el equipaje, compra lo que te haga falta y dentro de unos días a Francia y a Italia, a recorrer todo lo bello del mundo...

Y sin esperar respuesta, salió Enrique dejando sumida a Nati en la más profunda tristeza.

DANIEL, PINTOR

En efecto, aquel a quien Nati miraba desde su balcón cuando la Moruna la sorprendió, era Daniel; pero un Daniel muy distinto al que conocíamos cuatro años antes.

Había crecido mucho, ya comenzaba a apuntarle un finísimo bigote, del que se notaba la sombra que formaba en su labio.

Vestía sin lujos, pero muy decorosamente, y había adquirido unas maneras tan correctas y unos ademanes tan elegantes, que nadie hubiera dicho al verle ahora que aquel joven de simpática y agraciada figura, tuvo su cuna en el arroyo, entre la goferrería más repugnante.

Daniel, junto a Carlos, había aprendido mucho.

Manejaba los pinceles con una facilidad asombrosa, y reveló condiciones excepcionales para el arte.

De él vivía hacia ya bastante tiempo. En el estudio había quedado solo.

Carlos tuvo necesidad de ir a Roma a estudiar las innumerables joyas de los inmortales.

Recobrada ya su vista, en lo primero que pensó fué en este viaje como una necesidad de su alma.

Las continuas desgracias sufridas, habían arrancado de su corazón sus ilusiones y modificado sus sentimientos artísticos.

Esto fué notado por el pintor cuando cogió de nuevo los pinceles, al ver que pasaba horas y horas frente al lienzo, sin poder llevar a él ni una idea que mereciera la pena.

Y pensó que su alma era terreno agotado, erial del cual había ido arrancando el tiempo las fecundas semillas.

Era preciso sembrar otra vez, regarlo de nuevo con el agua purísima del manantial de los grandes maestros, abonarlo con saturaciones del arte y para esto pensó en Italia, la patria eterna del genio sublime.

Insufrió también en esta resolución la separación inesperada de Nati.

Aquel golpe final de su hermano había amargado su existencia.

Luchó y luchó ayudado por Crisóstomo, pero todo fué en vano. No pudieron arrancar la presa a aquel hombre.

modo, que su derecho a Nati como hija suya, nadie se lo pudo quitar.

Y decidió poner remedio a la esterilidad de su alma lejos de España, para ver si engolfado en su nueva labor mitigaba la amargura de haber perdido a Nati para siempre.

Y a Roma fué y en ella estaba ya cerca de un año.

En las cartas que escribía a Crisóstomo, le daba cuenta de sus progresos y le hablaba de haber comenzado el famoso cuadro de Cain.

Añadía que muy pronto podría escribir al inglés dándole noticias de la terminación de su obra.

Con Daniel también se comunicaba.

A este siempre le encargaba que tuviera mucha vigilancia con Nati, porque todo lo debían temer de su hermano.

No era preciso esta recomendación a Daniel. Su amor hacia su compañera de redención era tan inmenso, que él solo bastaba para guardarla.

En el tiempo que Nati estaba bajo la rigurosa custodia de la Moruna, el joven Daniel no había podido hablar con Nati más que tres veces, y para eso tuvo que exponerse a ser cogido por la vieja, pues aprovechó una de las raras salidas de esta.

Pero las cartas no cesaban. Apenas pasaba día sin que Nati y Daniel se escribieran.

Ella se valía de su ingenio para no ser descubierta. Después de la media noche y con pretexto de

regar las macetas, salía al balcón y dejaba caer a la calle un papel que Daniel recogía en el acto.

Elataba su epístola en un hilo que pendía del balcón y Nati la subía aceleradamente hasta esconderla en su seno.

Y así marchaban cuando los encontramos después de cuatro años.

Daniel marchó al estudio y esperó con ansiedad a que llegara la noche para ir a recoger la carta que la había enseñado Nati.

No atinaba a pisar.

Pasaba el día nervioso, deseando que pasaran las horas como segundos, mirando el reloj a cada instante.

Aquel estudio estaba por completo transformado.

Carlos se había llevado a Roma sus bocetos que deban a aquella estancia un aspecto de templo augusto del arte, y solo quedaban unos cuantos lienzos sin pintar, exceptuando uno que era el que Daniel tenía ocupado siempre, con algún pequeño cuadro de fácil salida en el mercado.

Además, por las paredes se veían trozos de cartulinas, en la mayoría de los cuales se notaba rica colección de rasgos femeninos.

A Nati se veía por todos lados y en todas las actitudes.

Es curioso penetrar en el estudio de un pintor o en la habitación de un poeta enamorado. A ella se ve por todas partes. El pintor la dibujaba en las paredes, en los